
1. Andral, Bégin, Blandin, Bouillard, Bouvier, et al. Diccionario de 
Medicina y de Cirugía Prácticas por... Trad. al español por Felipe Losada 
Somoza. Tomo III. Ang-Asc.   Imp. del Colegio de Sordo Mudos, Madrid 
1840. 1ª ed. 12.5x19. 2h. 639pp.  Plena piel de época. Este diccionario médico, 
redactado por una veintena de los mejores especialistas franceses de la época, 
fue publicado en París en 15 tomos entre 1829 y 1836. De la ed. española 
solamente se llegaron a publicar los primeros 7 tomos, hasta "Excreción". La 
obra parece ser bastante rara, ya que fuera de la BNE solamente encontramos 
un ejemplar (incompleto, vols. 1-4) en la Biblioteca Pública de Burgos. Algunas leves rozaduras en 
las cubs. pero buen ejem.         5.1827.       55,00 €  
         
2. Andral, et al. Diccionario de Medicina y de Cirugía Prácticas por... Trad. al español por 
Felipe Losada Somoza. Tomo IV. Asc-Can.   Imp. del Colegio de Sordo Mudos, Madrid 1841. 1ª 
ed. 12.5x19. 2h. 710pp.  Plena piel de época. Algunas leves rozaduras en las cubs. pero buen ejem.         
5.1828.           55,00 €  
            
3. Andral, et al. Diccionario de Medicina y de Cirugía Prácticas por ... Trad. al español por 
Felipe Losada Somoza. Tomo V. Can-Con.   Imp. del Colegio de Sordo Mudos, Madrid 1842. 1ª 
ed. 12.5x19. 2h. 645pp. 1h., un estado desplegable. Plena piel de época. Discretas picaduras 
marginales en la 2ª mitad del libro, por lo demás, buen ejemplar. Este tomo incluye un fascinante 
artículo sobre la 'Combustión humana espontánea'.         5.1829 .    55,00€  
      
4. Archivos Españoles de Pediatría. Año I. Revista Mensual.  Núms. 1 - 
14.    Madrid Noviembre 1917 - Diciembre 1918.  16x23. 768pp. ilus. 
Holandesa piel.          0.1169      30,00 €  
      
5. Archivos Españoles de Pediatría. Año VII. Revista Mensual.  Núms. 1 
- 12.   Madrid Enero - diciembre 1923.  16x23. 768pp. ilus. Holandesa piel.          
0.1170        30,00 €  
          

6. Arcimis, Augusto T. Astronomía 
Popular. Descripción General del Cielo. 
Nueva edición refundida de la obra El Telescopio Moderno con 
inclusión de los más modernos descubrimientos. Montaner y 
Simón, Barcelona  1901. 1ª ed. 15.5x23.5. 2 vols. de 416pp. y 384pp. 
1h. Muy ilus., láminas. Holandesa pergamino estampada por H. 
Miralles. La lámina en color del T. I está parcialmente suelta, pero 
buenos ejemplares.        10.855   

          65,00 € 
 
7. Arroyo, J.B. Apuntes de Parasitología, con arreglo a las explicaciones 

dadas en cátedra por el Profesor D. Gustavo 
Pittaluga.   Lib. Médica R. Chena, Madrid s.a.  (aprox. 
1920?) 1ª ed. 14.5x22.5. 137pp. 3h. ilus. Rústica. Buen 
ejemplar.         5.2055    25,00 € 
    
8. Bach, FW; Johannes Zschiche & Gustavo Pittalunga. Diagnóstico 
Microscópico de las Enfermedades de los Países Cálidos. El Tratamiento 
del Paludismo por Dr. Gustavo Pittalunga.   Rev. de Información 
Terapéutica, Madrid s.a. (aprox. 1935.) 1ª ed. 11.6x17. 160pp.  ilus. Rústica. 
Cubs. algo rozadas.         4.1502      15,00 €  



9. Balbás Solana, José Manuel. Kinesiterapia, Masaje y Gimnasia. 
Consejos prácticos para aliviar los males de los pies.   Aldus, Santander 
1949. 1ª ed. 13.5x20. 144pp.  Rústica.  Dedicatoria autógrafa.         7.2186 
          25,00 €  
           
10. Baró, Fernando. Estudio sobre el Cálculo, Trazado e 
Instalación de los Funiculares Aéreos Aplicados al Transporte Minero.   
Lib. Internacional de Adrián Romo, Madrid 1919. 2ª ed. corregida y 
aumentada. 13.5x21. 2h. 252pp. Profusamente ilus. con fotos, gráficas y 

planos, algunos desplegables. Tela editorial. Buen ejemplar.        09.283  
          75,00 € 

 
11. (Bewick ) A General History of Quadrupeds. The Figures 
Engraved on Wood by T. Bewick.   Printed by and for S. Hodgeson, R. 
Beilby & T. Bewick, Newcastle upon Tyne 1792. 3ª ed.. 13.5x22. (1) + x + 
483 + (1)pp. Profusamente ilustrado con finas xilografías. Encuadernación 
original en piel con lomo nuevo. Algunas huellas de óxido. Thomas Bewick 
(1753 –1828) inventó nuevas técnicas de grabado sobre boj y revolucionó el 
arte de la xilografía.        2.1699M     175,00 €  
   
12. Boletín del Colegio Oficial de 

Farmacéuticos de la Provincia de Santander. Años IV-V, Núms. 
46, 48, 49, 50, 51.    Santander 1926-1927.  15x21.5. 12pp. cada 
número.  Camisas. 5 números. No en el Catálogo de Publicaciones 
Periódicas de Cantabria (Santander 1997.)         4.1457 .  30,00 € 
          

13. Brehm, Dr. A.E.. La Vida de los 
Animales. Conocimiento General del Reino Animal. Trad. de Carlos 
Fernández de Castroverde. T. I y II. Mamíferos. T. III y IV. Aves. T. V. 
Reptiles, Anfibios y Peces. T. VI. Invertebrados.   Suc. de Manuel Soler, 
Eds., Barcelona s.a. (aprox. 1890.) 2ª ed. española. 23x31. 6 vols. de xxxi + 
580pp.,  2h. 686pp. 1h., xxiv + 670pp. 1h., 2h., 605pp. 1h., 672pp. 1h. y 2h. 
900pp. 1h. Muy ilus. con ilustraciones entre texto y láminas, algunas en 
color. Según el índice de láminas, faltan las portadas cromolitografiadas de 
los 6 vols., pero no vemos ninguna señal de que 
hayan estado encuadernadas en los vols. Holandesa 
piel estampada. s.a. (aprox. 1890.)Muy buenos 

ejemplares.         4.1248      475,00 € 
           
14. Broadbent, John F.H. Enfermedades del Corazón desde el 
punto de vista del Pronóstico y Tratamiento. Trad. por Jose Verdes 
Montenegro.  Establecimiento Tipográfico de E. Teodoro, Madrid 1901. 
1ª ed. 13.5x19.3. 581pp. 4h. ilus. Plena pasta castellana. Muy buen 
ejemplar, bien encuadernado.      12.1825    125,00 €  
  



15. (Buffon) Compendio de la 
Historia Natural de Buffon, Clasificada 
según el Sistema de Linéo por Renato 
Ricardo Castel, traducido e ilustrado 
por Don Pedro Estala, Presbítero.   Imp. 
de Villalpando, Madrid 1802 - 1811.  
8.2x14.2. 22 vols. de 314pp. 1. (1 lám.); 
343pp. 1h.; 310pp. 1h.; 335pp.; 312pp. (5 
láms.); 310pp. (5 láms.); 312pp. (6 láms.); 

286pp. (8 láms.); 300pp. (6 láms.); 310pp. (6 láms.); 300pp. (6 láms.); 321pp. 
2h. (7 láms.); 309pp. (3 láms.); 279pp. 3h. (3 láminas.); 305pp. 2h. (4 láms.); 312pp. (10 láms.); 
310pp. 1h. (1 lám.); 310pp. 1h. (5 láms.); 312pp. (4 láms.); 311pp. (4 láms.); 312pp. (2. láms.); 
348pp. (4 láms.).  Plena piel de época con tejuelos y dorados. T. I. Faltan pp. 185-188 (por error de 
encuadernación). T. VI, VII, VIII, IX, X, XI, XII, XIII, XV, XVIII, XIX y XX : márgenes 
afectados por humedad y reforzados - texto y superficie impresa de las láminas sin afectar. 
Contiene en total 91 láminas (completo). Esta, la 3ª edición española (después de las de Ibarra y de 
su viuda) parece ser una de las más raras: prácticamente todos los ejemplares que se encuentran en 
las bibliotecas públicas, e incluso el de la Biblioteca Nacional, están incompletos.         36.235  
            1600,00 € 
  

16. Buffon / Antonio Orio. Tomás A. Andrés Montalvo 
La Naturaleza. Historia Natural del Planeta Tierra con la 
descripción de los seres orgánicos que la pueblan y los 
inorgánicos que forman su masa, comprendiendo la 
antropología, zoología, botánica, geología y mineralogía, o 
sea Buffon Novísimo... Obra publicada bajo la dirección de 
Antonio Orio y de Tomás A. Andrés Montalvo   Felipe 
González Rojas, Ed., Madrid 1887- 
1892.  23x33. 5 tomos de T. I: 

1011pp. (8 láms.) T. II: 968 + viii pp. (8 láms.) T. III. 1126pp. (14 
láms.) T. IV: 1112pp. (11 láms.) T. V: 1215pp. 13 láms.  Plena pasta 
castellana con tejuelos. Algunos roces en las cubiertas, y algunas 
huellas de óxido en los interiores, pero ejemplares aceptables, 
completos, con una sólida y atractiva encuadernación.        8.982 
          1200,00 € 
 
17. Burn, Robert Scott. The Self-Aid Cyclopaedia, for Self-
Taught Students Comprising General Drawing, Architectural, 
Mechanical, and Engineering Drawing. Ornamental Drawing and 
Design. Mechanics and Mechanism. The Steam Engine.   Ward, 
Locke and Tyler, London s.a. (aprox. 1860.)  13.5x21. 143 + 144 + 124 
+ 125 + 142pp. Profusamente ilustrado. Tela editorial. Faltas en el lomo, 
interiores bien.        10.560      30,00  €  
   

18. Cabrero Torres-Quevedo, José A. Introducción al Estudio de las 
Materiales Plásticas Artificiales.   Aldus, Santander 1947. 1ª ed. 15.5x22. 
139pp.  Rústica. Parcialmente descosido.        6.715     

          15,00 € 
   



19. Casas, Nicolás. Esterior de los Principales Animales 
Domésticos, Derecho Veterinario Comercial y Medicina Veterinaria 
Legal.   Imp. de Angel Calleja, Madrid 1850. 3ª ed. corregida y 
aumentada. 12.5x19. viii + 312pp. 5 láminas desplegables mostrando el 

caballo y sus partes. Plena pasta 
castellana.         5.1567 

    120,00 €  
 
20. Cendrero Curiel, 
Orestes. Nociones de Anatomía, Fisiología e Higiene 
por... Doctor en Ciencias Naturales...    Tip. J. 
Martínez, Santander 1916 1ª ed. 16x22.5. 198pp. Ilus. en 
negro.  Tela editorial.  Dedicatoria autógrafa a su amigo 
el historiador santanderino Julián Fresnedo de la Calzada. 
Hubo numerosas ediciones, pero la primera es rara.        
10.499      45,00 € 

 
21. Cendrero Curiel, Orestes. Geología por... Doctor en Ciencias Naturales... Curso 
Elemental de Historia Natural.    Tip. J. Martínez, Santander 1916 1ª ed. 16x22.5. 169pp. Ilus. en 
negro.  Tela editorial.  Dedicatoria autógrafa a Julián Fresnedo de la Calzada agradeciéndole su 
futura colaboración en una de sus obras. Esta primera edición es rara.        10.498  40,00 € 
 
22. Cendrero Curiel, Orestes. Elementos de Higiene por... Tip. J. Martínez, Santander 1917.  
16x22.5. 172pp. Ilus. en negro.  Tela editorial.  Dedicatoria autógrafa a Fresnedo de la Calzada.        
10.496            45,00 € 

 
23. Cendrero Curiel, Orestes. Botánica por... Curso 
Elemental de Historia Natural.   Tip. J. Martínez, Santander 
1916. 1ª ed. 16x22.5. 199pp. Ilus. con dibujos entre texto en 
negro.  Tela editorial.  Desgaste en 2 esquinas. Por lo demás muy 
buen ejemplar. Dedicatoria autógrafa a 
Fresnedo de la Calzada. Alguna nota de 
este en los márgenes a lápiz. La primera 

edición es rara.        10.495   
          45,00 € 
           
24. Cendrero Curiel, Orestes. Geología por... Curso Elemental de 
Historia Natural. Tercera edición corregida y aumentada.   Imp. y Enc. 
Antonio Andrey y Compañía, Reinosa 1922.  16x22.5. 237pp. Ilus. en 
negro.  Tela editorial.  Dedicatoria autógrafa a Fresnedo de la Calzada.        
10.497        30,00 € 

       
25. Chevallier, MA. Diccionario de las 
Alteraciones y Falsificaciones de las Sustancias Alimenticias, 
Medicamentosas y Comerciales, con la indicación de los medios de 
reconocerlos.   Imp. de Manuel Alvarez, Madrid 1854. 1ª ed. 15.5x22.5. x + 
332pp. 1h., 440pp. 11 láminas, algunas coloreadas a mano. Holandesa piel 
restaurada. Fascinante. 2 tomos en un vol. Huellas de humedad en el margen 
de las primeras y últimas hojas. Portada y portadilla reforzadas.         5.1358 

         90,00 €  
           



26. [Cid, Francisco Xavier Arte Esfígmica,  ó, Semeyotica Pulsoria.  
Imprenta de Joaquín Domingo, Pamplona 1803.]  13.5x19.7. xxxvi + 334pp.  
Plena piel de época, sin tejuelo. Falta la mayor parte de la portada, la 
primera hoja de texto (pp. i-iv; faltan pp. 1-4, pp. 307-308, p. 309 
incompleta; algún garabato infantil con lápiz de color en las últimas hojas. 
Total, un ejemplar desastroso, pero es un libro raro, con solamente 3 
ejemplares en el CCPB (CCPB000768074-0) y ninguno en la BNE. Palau 

54580.      13.820     75,00 €
         
27. Collett, F.J. Manual de Patología Interna. Tomo I: Sistema 
nervioso. Aparato digestivo y anexos. Aparato urinario. Tomo II: 
Aparato circulatorio. Aparato respiratorio. Enferme dades de la 
sangre. Enfermedades generales. Trad. por F. Corominas. Espasa 
Calpe.  Madrid 1927.  13.5x20. 2 vols. ilus. Plena pasta castellana. 
Buenos ejemplares, bien encuadernados.      12.1853  40,00 €  
           

   
28. Cortés, Jerónimo. Fisonomía y Varios Secretos 
de la Naturaleza.   Imp. de Pedro Joseph Alonso y Padilla, 
Madrid s.a. (aprox. 1836.)  10x15. 328pp. 2h.  Pergamino 
deslucido. Faltan la portada, preliminares y primera hoja de 
texto (empieza en la p. 3.), manchas antiguas. Este 
interesante y curioso libro de magia y secretos de la 
naturaleza se publicó por primera vez en 1598, y tuvo 
numerosas re-impresiones a lo largo de tres siglos, a pesar 
de sus problemas con la Santa Inquisición.         9.2054 
        90,00 €  

          
29. Coupin, Henri. La Vie dans la Nature. Histoire Naturelle pour 
Tous. Ouvrage illustré de 18 planches en chromolithographie  et de 258 
gravures sur bois.   Firmin-Didot et Cie., Librairie de Paris, Paris s.a. 
(aprox. 1900.) 1ª ed. 17.5x25.5. 6h. 389pp. 2h. Muy ilustrado. Holandesa 
piel editorial, con anchas puntas, ambas cubiertas ilustradas y títulos 
modernistas doradas en lomo y cubierta. Corte superior dorado. Guarda 
jaspeadas Muy buen ejemplar de este bello libro.        
2.3490      90,00 € 
   
30. Crespo Alvarez, Dr Antonio. La Lucha Social 

contra la Tuberculosis. España, Antorcha del Mundo.   Gráf. Uguina, Madrid 
1941. 1ª ed. 13.5x20.5. 112pp.  Rústica La historia de la batalla contra la 
tuberculosis en España.         6.840U      15,00 € 

          
31. Cuello Calón, Eugenio. La Infancia Psíquicamente Anormal.   Sep. de 
Vida Intelectual, Madrid 1907.  13.5x19.5. 15pp.  Rústica.          
9.489       12,00 €  

       
32. Diepgen, Paul. Historia de la Medicina.   Ed. 
Labor, Barcelona 1932. 2ª ed. 15x22.5. x + 435pp.  

Holandesa tela editorial. Algunos subrayados.         4.2316  20,00 € 
  



33. Dumas, Alejandro. Memorias de un Médico. Traducción de Víctor Balaguer.  Imp. de 
José Mateu Cervera, Valencia (Tomo I); Lib. de Viuda e Hijos de Mayol, Barcelona (Tomos 2, 3, 
4.)  1846 - 1847.  11x16.5. 4 vols.  Holandesa piel. El T. I es un poco más alto que los otros, ya 
que procede de otra edición, pero la encuadernación es uniforme. Completo en estos 4 vols. La 
edición de Mateu Cervera (Valencia) no está en el Palau; parece que la traducción de este tomo es 
de Navarro Villoslada.     11.709        120,00 € 

       
34. Dumas, Carlos Luis. Principios de Fisiología, o 
Introducción a la Ciencia Experimental, Filosófica y 
Médica del Hombre Vivo. Traducida por Juan 
Vicente Carrasco.   Mateo Repullés / Imprenta Real / 
Miguel de Burgos, Madrid 1803. 1ª ed. 14x20. 4 vols. de 
451pp. (3 estados desplegables); 523pp.; 2h. 539pp.; 285 
+ 8 + lxxiv pp.  Pasta castellana con tejuelos. Muy 
buenos ejemplares. Palau 77262. CCPB000395449-8 / 
CCPB000395450-1. En los ejemplares que cita el CCPB, 
pocos se encuentran completos en sus 4 tomos.         

10.1203 .     680,00 €  
     
35. El ECO DE LA FRENOLOGÍA y de las Escuelas 
filosóficas, redactado por D. J. Ll, y S . F. B., D. N. G., D. S. V., y 
D. J. G. de Z.   Imp. y Lib. Oriental, Barcelona 1847.  13.5x20.6. 2h. 
281pp. 1h.  Holandesa piel, lomo algo fatigado. Algunas huellas de 
óxido, pero buen ejemplar. Núms. 1-18. El núm. 7 copiado a mano, en 
letra coetáneo. La revista fue fundada por discípulos del catalán 
Mariano Cubí y Soler quien, después de algunos años en Estados 
Unidos y México, se dedicó a la enseñanza y propagación de la 
frenología en España. Entre los colaboradores, Menéndez Pelayo 
(Heterodoxos VIII. Cap. 3) incluye al 'sastre literato D. Magín Pers y 
Ramona, a cuyo pluma o tijera se debe, entre otras heterogéneas 
confecciones, el 'Manual de Frenología...' Los directores, entre otros 
fueron Narciso Gay y Juan Llach. Según una nota al final del núm. 18, 
parece que no salieron más números que estos. No encontramos ningún ejemplar en la BNE, y 
solamente uno en el CCPB. Muy raro.         41.583 .     650,00 €  

 
36. Fabre y D'Huc. Tratado Elemental de las Enfermedades de la 
Mujer y del Niño. Nueva edición española, ilustrada con láminas 
intercaladas en el texto por D.L.A.P...  Imprenta de Don Alejandro 
Gómez Fuentenebro, Madrid 1847. 1ª ed. 12.3x19. 3h. 308pp. 2h. 200pp. 
ilus. Holandesa piel. Garabatos a bolígrafo en una hoja del índice, y en los 
márgenes de algunas pocas páginas; papel algo amarronado; puntas 
rozadas. Temprano estudio de ginecología y pediatría en castellano. Este 
libro pare ser bastante raro; aunque encontramos ediciones de 1870 a la 
venta y en varias bibliotecas, de esta (que parece ser la primera) no 
encontramos ejemplares ni en el Palau ni en la BNE, ni en el CCPB. 
Tampoco figura en el WorldCat.      12.1874 .   300,00 €   

           
37. Fernández, Obdulio. Química Orgánica. Estudio de la serie cíclica 
aplicada a las ciencias médicas.   Imp. de Hijos de Nicolás Moya, Madrid 1917.  
15.5x24. viii + 422pp. 1h.  Holandesa piel.         3.1214    15,00 € 
   



38. Fernández, Obdulio. Arquitectura Molecular de los Agentes 
Terapéuticos.   Est. Tip. A Medina, Toledo 1926. 1ª ed. 16x22. 238pp.  Rústica          
3.1130 .          15,00 €  
 
39. Fernández-Ruiz, Dr. C.. Eugenesia y Esterilidad. Factores Sociales de 
Disminución de la Natalidad.   Ed. Española, San Sebastián 1939. 1ª ed. 
12.5x19.5. 183pp.  Rústica. Buen ejemplar.         7.2305    30,00 € 

           
40. Figuier, Louis. Vies des Savants Illustrés. Depuis l'Antiquité jusqu'au 
Dix-neuvième Siècle. Tomo I. Savants de l'Antiquité. Tomo II. Savants du 
Moyen Age.   Librairie Internationale, Paris 1866 - 1867.  15.5x23.5. 2 vols. de v + 
468pp. 2h. y iii + 496pp. Láminas. Holandesa piel con nervios y dorados. Cortes 
dorados. Puntas algo golpeadas, pero, en general, buenos ejemplares.         10.569 
      135,00 €  
  

41. Flammarion, Camilo. La Atmósfera. Los Grandes 
Fenómenos de la Naturaleza. Revisada por D. Norberto Font y 
Sagué. Montaner y Simón, Barcelona  1902. 1ª ed. 15.5x23.5. 2 vols. 
de 368pp. 1h. y 368pp. Muy ilus. Holandesa pergamino estampada 
por H. Miralles. Muy  buenos ejemplares.        10.856  45,00 € 
 
42. Galdo, Manuel María José de. Manual de Historia Natural.   Imp. de Santiago Aguado, 
Madrid 1865. 7ª ed. revisada y corregida. 13x19. 622pp. 1h. 342 grabados entre texto. Plena pasta 

castellana.         5.1560       30,00 € 
 
43. Galería de Historia Natural, sacada de las Obras Completas de 
Buffon, y arreglada al Castellano por García-Ramón. Edición adornada 
con 32 grabados en acero dibujados por Traviès y Enrique Gobín...   
Librería Española de Garnier Hermanos, Paris 1883. 1ª ed. 17.5x27. viii + 
410pp. 1h. 20 grabados de mamíferos coloreados a mano. Faltan los de las 
aves. Desperfectos en la lámina de la jirafa, huellas de óxido en algunas otras. 
Viñetas entre texto. Tela editorial estampada.         2.1623   150,00 € 

   
44. García del Real, Eduardo. Tratado de Patología Médica. 
Tomo I. Enfermedades de los Bronquios y de los Pulmones. Tomo 
II. Enfermedades de los Pulmones y de la Pleura. Tomos III y IV. 
Enfermedades del Aparato Circulatorio.  Tomos V y VI. 
Enfermedades del Aparato Digestivo.  Hijos de Reus, Madrid 1916 - 
1919. 1ª ed. 14.5x21. 6 vols.  Plena pasta castellana. Muy buenos 

ejemplares, bien encuadernados.      12.1826   125,00€  
    
45. Gardane, J.J. Aviso al pueblo sobre las asfixias ò muertes 
aparentes, y sobre los socorros que convienen à los ahogados, à los 
niños recién nacidos con apariencia de muertos . A que va añadido 
un  Método Seguro y Fácil de Curar las Enfermedades Venéreas. 
Por Don Juan Galisteo y Xiorro.  Imprenta de Pedro Marín, Madrid 
1776. 1ª ed. 15x20. 2h. xcv pp. 2 láminas desplegables. Para 

encuadernar. Reparaciones en la esquina inferior de las primeras 18 hojas, con falta de texto en las 
primeras 6; reparaciones marginales en las láminas. Un ejemplar que necesita restauración. Palau 
cita solamente una edición posterior. 2 ejemplares en el CCPB.      12.1876 .    
             285,00 €  



46. Gefe de Villa, Don José. Manual de Curiosidades. Ó Sea 
Recopilación de Noticias Históricas, Geográficas, Estadísticas, etc. Util a 
toda clase de personas. Por Don José Gefe de Villa.  Tomás Jordán, Madrid 
1832. 2ª ed. 10x14.3. 260pp. 2h. Un estado desplegable (reparado, pero 
completo.) Plena piel de época, tejuelo. Algunas señales de uso, pero buen 
ejemplar. Palau (101040) no recoge ninguna primera edición. Interesante 
enciclopedia miniatura.      11.550       125,00 € 
    

47. Gérard, Dr. J.. Nuevas Causas de Esterilidad 
en Ambos Sexos. Fecundación Artificial como 
Ultimo Método de Tratamiento. Versión española de Dr Luis Marco.    
La España Editorial, Madrid s.a. (aprox. 1890.) 1ª ed. 11.3x17.5. 458pp. 3h.  
Tela editorial estampada. Muy ilus. con viñetas modernistas (clichés de la 
Casa Ch. Decaux de París) deliciosamente sugestivas sexualemente y 
relacionadas con la reproducción. Buen ejemplar.         

10.100.      65,00€ 
         
48. Gilbert, A. Carnot P. Crenoterapia 
Española, Alemana, Austriaca, Inglesa, Americana, 

etc.   Biblioteca de la Terapéutica , Tomo VIII bis, Salvat, Barcelona s.a. 
(aprox. 1910.) 1ª ed. 13x20. xx + 780pp.2h. Muy ilus. con fotos y mapas. Tela 
estampada. Los balnearios de España y el mundo. Buen ejemplar.         10.458
           15,00 €  

           
49. Grisebach, A. La Végétation du Globe, d'après sa Disposition Suivant 
les Climats, Esquisse d'une Géographie Comparée des Plantes. Trad. de 
l'allemand par P. de Tchihatchef. [junto con] Ph. Parlatore. Études sur la 
Géographie Botanique de l'Italie.   Librairie J.-B. Baillière et Fils, Paris 
1877. 1ª ed. 17x26.5. 2 vols. de xvi + 765pp. (+ 76pp.), y vi + 905pp. Mapa 
desplegable coloreado a mano. Holandesa piel puntas. Importantes capítulos 
sobre la vegetación americana (11 capítulos) y de las Islas Canarias         4.2081  
          180,00 €  

 
50. Guillemín, Amadeo. EL MUNDO FÍSICO. Trad. de Manuel Aranda y Sanjuán. 
Gravedad, Gravitación, Luz, Calor, Electricidad, Magnetismo, etc. Ilustración compuesta de 
numerosas viñeteas intercaladas en el texto. Montaner y Simón, Barcelona 1882. 1ª ed. 
21.5x30.5. 5 tomos de viii + 400pp; 288pp. 1h.; 395pp.; 328pp. y 429pp. 1h. Profusamente ilus. 
con viñetas en madera representando aparatos científicos, experimentos, retratos de científicos, etc. 
Tela editorial estampada en negro y dorado. Muy buenos ejemplares.        10.830  225,00 € 
 
51. Haeckel, Ernesto. Psicología Celular. La perigénesis de las plastídulas. Traducción de 
Antonio Zozaya.   Biblioteca Económica Filosófica XLVI, Madrid 1889. 1ª ed. 10.5x15. 168pp.  
Rústica. Intonso. Muy buen ejemplar.        10.702       30,00 € 
 
52. Haeckel, E.. Estado Actual de Nuestros Conocimientos sobre el Origen del Hombre. 
El Monismo, Lazo entre la Religión y la Ciencia (Profesión de Fe de un Naturalista.) Versión 
española por Enrique Díaz-Retg.   F. Granada, Barcelona s.a. (aprox. 1905) 8ª ed. 12.3x19.8. 
191pp.  Rústica. Cubiertas algo deslucidas.        46.203      20,00 € 
       



53. Haeckel, Ernesto. Los Enigmas del Universo. Trad. de 
Cristóbal Litrán.    Sempere y Cia. (en la cubierta Prometeo,) Valencia 
s.a. (aprox. 1910.) 1ª ed. 12.6x18.7. 2 vols. de 205pp. 1h. y 191pp. 2h.  
Rústica. Algunas huellas de óxido pero buenos ejemplares.        10.233 
         45,00 €  
 
54. Haen, Antoine de. Ratio Medendi in 
Nosocomio Practico.   P.F. Didot, Paris 1761-1769. 
1ª ed. 9.5x16.5. 6 vols. de 5h. 402pp. 2h.; 5h. 
336pp. (+4h. 66pp. 2h. de Colica Pictonum 
Dissertatio); 5h. 405pp. 2h.; 3h. 196pp. (más 4h. 
112pp. de De Febrium Divisionibus Tracatus y 
65pp. 2h. de De Haemorroïdibus Libellus.); 3h. 
478pp. 2h.; 2h. 272pp.  (más 1h. iv + 24pp. de  

Historia Anatomico-Medica Morbi miri et Incurabilis, y x + 64pp. de De 
Deglutitione ... Dissertatio, 52pp. de Quaestiones super Methodo Inoculandi 
Variolas). Ilus. con 8 láminas (4 desplegables.) Plena piel con tejuelos, nervios y dorados; cantos 
dorados.  Lomo del T. II deslucidos. Por lo demás, muy buenos ejemplares. En total son 10 tomos. 
Anton de Haen (1704-1776), holandés, fue uno de los grandes médicos de su época. Raro         
28.41.             480,00 €  

    
55. Hericourt, Dr. J.. Los 36 Mandamientos de la Higiene. Versión 
castellana por Cidi Hamete.   Eds. Góngora, Madrid 1912. 1ª ed. 8.5x14.5. 

120pp.  Cartoné estampado. Buen ejemplar.         10.164  
        20,00 € 
         
56. Hering, Dr. C.. Medicina Homeopática Doméstica 
ó Guía de las Familias para que puedan tratarse por sí 

mismas homeopáticamente en las indisposiciones ligeras, y prestar 
auxilios eficaces á los enfermos en los casos urgentes hasta la llegada del 
médico. Vertida al castellano bajo la dirección de Tomás Pellicer... 
corregida y considerablemente aumentada.  Carlos Bailly-Baillière, Madrid 
1856. 2ª ed. 11.7x18.8. 8h. 400pp.  Holandesa piel. Algunas roces en las cubiertas, pero buen 

ejemplar.      13.842      90,00 €  
 
57. Historia Natural. Antropología 
por P. Topinard, ampliada con nuevos 
datos tomados de la obra de F. Ratzel. 
Zoología por C. Claus, trad. por Luis de 
Góngora. Botánica, con Inclusión de la 
Geografía Botánica, por Odón de Buen. 
Mineralogía por Gustavo Tschermak. 
Geología por Archibaldo Geikie, trad. ... 

por Francisco Quiroga. Montaner y Simón, Barcelona  1891-1894.  15x23.5. 
13 vols. Ilus. con 58 hermosas cromolitografías, (8 desplegables,) 
además de cientos de figuras entre texto; falta una lámina del T. I. 
Holandesa pergamino estampada, cortes dorados, separadores de seda. 
Buen ejemplar de este bello libro, completo en 13 tomos.         14.0165
          550,00 € 
          



58. Jagnaux, Raoul. Analyse Chimique des Substances Commerciales, 
Minérales et Organiques.   Baudry et Cie., Paris 1897. 2ª ed. 15.5x24. ii + 
1096pp. ilus. Tela editorial. Buen ejemplar.        6.750 30,00 
  
59. Jiménez de Asúa, Luis. La Lucha contra el Delito 
de Contagio Venéreo. Problemas de derecho Penal y de 
Prevención, en torno a las Enfermedades del Sexo.   Caro 
Raggio, Madrid 1925. 1ª ed. 12x18.8. 163pp. 2h.  Rústica. 

Huellas de óxido en las cubiertas.         8.740 .    25,00 € 
         
60. Jiménez Díaz, Profesor C.. Anales de la Clínica del Profesor C. 
Jiménez Díaz. Tomo I.   Ed. Paracelso, Madrid  1929. 1ª ed. 15.5x21.5. 328pp.  Rústica. Buen 
ejemplar.         9.1291          15,00 €  

      
61. Joergensen, Alfred. Les Microorganismes de la Fermentation.  
Société de Éditions Scientifiques, Paris 1899. 1st ed. 13x20.3. 3l. 432pp.  
Holandesa piel. Lomo ligeramente rozado, sello de anterior propietario en la 
portadilla y portada, pero bue ejemplar.    14.0160    45,00 € 
 
62. El Maestro Julián. Libro de Medicina, 
Intitulado Tesoro de Pobres, en que se hallan 
remedios muy aprobados para la sanidad de 
diversas enfermedades, con un regimiento de 

sanidad.   Imp. de Blas Román, Madrid 1784.  10x14.2. 2h. 218pp.  Tela 
moderna. Ultimas 2 hojas deterioradas y reforzadas. Mancha de tinta en la 
portada. Este popular libro de medicina popular (¡y menuda redundancia!) 
se publica por primera vez en Anvers en 1476; la primera edición española 
es de Granada 1519. Palau menciona 12 ediciones del XVI, 7 del XVII y 6 
del XVIII, aunque esta no la recoge. Sí se encuentra en la BNE, pero no 
figura en el CCPB. A pesar de las numerosas ediciones que han salido, es un libro bastante raro en 
el mercado, y suele encontrarse en bastante mal estado.            350,00 €  

  
63. Kneipp, Sebastián. Codicilo a mi Testamento para Sanos y 
Enfermos. Trad. por Manuel Mª Angelón.   Juan Gili, Barcelona s.a. 
(aprox. 1900.) 1ª ed. 12x18.5. 388pp. 6h. Muy ilus., lámina desplegable en 
color. Tela editorial estampada. Muy buen ejemplar.   8.796  35,00 €  
    
64. Kneipp, Sebastián. El Consejero de las Familias. Guía de Sanos 
y Enfermos.   Juan Gili, Barcelona 1904. 2ª ed. 11x17.8. 283pp. 2h. 
Retrato. Tela editorial estampada. Muy buen ejemplar.   8.960  30,00 €  
           

65. Kneipp, Sebastián. Mi Testamento. Dedicado a Sanos y Enfermos.   
Juan Gili, Barcelona 1917. 7ª ed. 11.5x18. 421pp.  Fotos. Tela editorial 
estampada. Muy buen ejemplar.         8.964      
       15,00 € 
            
66. Legrain, Docteur. Les Grands Narcotiques Sociaux.  Norbert 
Maloine,  Paris 1925. 1ª ed. 13.5x19.2. 459pp.  Rústica. El opio, el tabaco, el 
alcohol, etc. Pequeña reparación en la cubierta posterior, pero buen ejemplar.      
12.1827 .         35,00 € 
   



      
67. Lehmann, Dr. K.B. y Dr. R.O. Neumann. Atlas y Elementos de Bacteriología y 
Compendio del Diagnóstico Bacteriológico Especial. Traducción de Eduardo García del Real 
/ Antonio Ruiz Falcó.   Librería Académica, Madrid 1908 - 1915. 1ª ed. 
12x19. 3 vols. de 109pp., 504pp. y 505-918pp., completo. .Muy ilus., 79 
láminas en color en el T. I (Atlas). Tela editorial estampada. Cajos debilitados, 
pero aceptables ejemplares.         10.1201     100,00 € 
 
  

68. Lemery, Nicolás. Curso Chymico, Traducido del 
idioma francés en el castellano y añadido por don Felix 
Palacios.   Juan Garcia Infançon, a costa de Florián Anison, 
Madrid 1703. 1ª ed. 14.3x20. 20h. 492pp. 14h. 7 láminas y 
una tabla desplegable. Pergamino de época. Faltan la portada 
(y otras 2 hojas de preliminares, según el CCPB aunque esta 
falta no queda reflejada en las signaturas), pp. 189-194 (M7-

N1), y 3h. de índice. Restos de humedad por el margen exterior, que ha dejado 
faltas marginales en algunas secciones. Algunas hojas reforzadas. Químico y 
farmacólogo francés (1645-1715.) La obra se publicó en París en 1675 y tuvo 
numerosas eds. en todos los principales idiomas europeos. Esta es la 1ª de las 

4 eds. españolas. Muy raro.        40.76   
       900,00 € 
 
69. Llorente Lázaro, Ramón. Compendio de las Generalidades de 
Patología y Terapéutica Veterinarias, con nociones de policía sanitaria.   
Angel Calleja, Ed., Madrid 1858. 2ª ed. corregida y aumentada. 12x19. 
351pp. Un formulario desplegable. Plena pasta castellana. Firmado por el 

autor.        05.11       60,00 € 
       

70. López Prieto, R.. G. García Urdiales. Anatomía de los Centros 
Nerviosos.   Tall. Tip. Cuesta, [Valladolid] 1929. 1ª ed. 16.5x23.7. 410pp. 
1h. en papel cuché. Muy ilus.  Rústica. Cubs. ligeramente oscurecidas, título 
a mano en el lomo, huellas de óxido en la portada, pero buen ejemplar.         
9.1204         20,00 € 
         
71. Lorenzo Vázquez, Dr. B.. Terapéutica, con sus fundamentos de 
farmacología experimental, con un prólogo de T. Hernando.   Tip. Senén 
Martín Díaz, Madrid 1930. 1ª ed. 16x21. 2 vols. ilus. Holandesa piel.          

3.910       35,00 € 
        
72. Mangin, Arturo. El Hombre y el Animal. Obra 
ilustrada con profusión de grabados intercalados en 
el texto. Traducción de Enrique Leopoldo de 
Verneuill.   Montaner y Simón, Barcelona 1874. 1ª ed. 
20x28.5. 2h. xviii + 160pp. 1h. 22 láminas (completo.) 
Holandesa piel con nervios y dorados.  Huellas de óxido 
en un par de láminas, pero buen ejemplar.         10.926

        
 95,00 € 



         
73.  Marañón, Gregorio. La Edad Crítica. Estudio Biológico y Clínico. Segunda edición, 
completamente modificada, con 18 grabados.   Ruiz Hermanos, Madrid 1925. 2ª ed. 13.5x21. 
xix + 584pp. ilus. Holandesa piel. Muy buen ejemplar.         10.457  
         15,00 €  
        
74. Marañón, G. Problemas Clínicos de los Casos Fáciles.   Espasa 
Calpe, Madrid 1937. 1ª ed. 17x24. 128pp. 2h.  Rústica. Buen ejemplar         
5.1716        18,00 €  
          
75. Marañón, Gregorio. Cajal. Su Tiempo y el Nuestro.   Antonio 
Zúñiga, Santander 1950. 2ª ed. 16x22.5. 115pp. 2h.  Rústica. Puntos de 
óxido, pero buen ejemplar, intonso.       14.0155.   25,00 €  
     
76. Marañón, Gregorio.  Obras Completas. Tomo II. Discursos. Recopilación de textos y 
notas por Alfredo Juderías.   Espasa Calpe, Madrid 1966. 1ª ed. 18x24. 621pp. Retrato. Tela 
editorial Tomo II solamente. Buen ejemplar.         6.1191     15,00 €  
       
77. Marañón, Gregorio.  Obras Completas. Tomo III. Conferencias.  Recopilación de 
textos y notas por Alfredo Juderías.   Espasa Calpe, Madrid 1967. 1ª ed. 18x24. 1042pp. Retrato. 
Tela editorial Tomo III solamente. Buen ejemplar.         6.1192    35,00 €  
      

78. Marx, Louis. Le Laboratoire du Brasseur. Traité Analytique des 
Eaux, des Orges, des Malts, des Houblons, des Poix et des Bières, leurs 
qualités et leurs falsifications. Les levures et les Levures pures. Troubles 
des Bières, comment on les reconnaît, leurs causes, leurs remèdes et le 
moyen de les éviter.  Imprimerie et Lithographie Jules Céas & Fils,  Valence 
1889. 3rd ed. 15x22.5. 3l., vi + 421pp. Figuras y grabados entre texto. 

Holandesa piel, algún roce en el lomo, interiores limpios.    14.0161  
          90,00 € 
   

79. Mata, Pedro. Tratado Teórico - Práctico de Medicina 
Legal y Toxicología. 6ª edición, corregida, reformada. puesta al 
nivel de los conocimientos modernos y arreglada a la legislación 
vigente. La Medicina Legal por Eduardo Lozano Caparrós y La 
Toxicología por Adriano Alonso Martínez.   Bailly-Bailliere, 
Madrid 1903 - 1904. 6ª ed. 14x21.5. 5 vols.  Pasta castellana con 
tejuelos. Médico  y filósofo materialista, nacido en Reus en 1811, 
que llegó a ser alcalde de Barcelona, gobernador de Madrid, senador, 
etc. Picadura marginal (ya tratada) en una esquina de las primeras 

20pp. del T. II, pero, por lo demás, muy 
buenos ejemplares, bien encuadernados; un 
atractivo conjunto.         10.1202  180,00 €  
 
80. Mayer, Dr. Martín. Enfermedades de los Países Cálidos.   
Gustavo Gili, Barcelona 1928. 1ª ed. 15.5x24. 292pp. 3h. Muy ilus. en negro 

y color. Tela editorial estampada. Buen ejemplar.         9.411 18,00 €  
           

      



81. Maza Madrazo, Dr. Los Gradientes Eléctricos Atmosféricos y su influencia sobre el 
organismo.  Universidad Internacional Menéndez Pelayo, Santander s.a. (1959). 1ª ed. 17x24. 
16pp.  Rústica. s.a. (1959). Cubierta posterior recortada.      14.0154    12,00 € 
      
82. Mendoza, Carlos. La Leyenda de las Plantas. Mitos, 
tradiciones, creencias y teorías relativos a los vegetales. Obra 
adornada con preciosos cromotipograbados copia de acuarelas de... 

Luis Labarta...   Ed. de Ramón Molinas, Barcelona 
s.a. (aprox. 1890.) 1ª ed. 16.5x23. 410pp. 10 láminas, 
ilustraciones entre texto. Holandesa piel. Algunas 
huellas de óxido.        09.80    45,00 € 
        
83. Modernos Estudios sobre Obstetricia y 
Ginecología.   Colección Esculapio, Javier Morata, 
Madrid. 1932. 1ª ed. 15.5x21.5.  ilus. Tela editorial.          
9.1557     30,00 €   
      

84. Monnier, Henry. Etude médicale de quelques 
guérisons survenues à Lourdes.  Éditions Médicales N. 
Moloine, Paris 1930. 1ª ed. 16x24. 66pp. Fotos. Rústica. 
Huella de agua en el margen inferior.  12.1873   

        12,00 € 
 
 Morales Aparicio, Leopoldo. Heridas de Arma de Fuego. Universidad 
Literaria de Valladolid. Discurso Inaugural del Año Académico 1939 - 1940.  
Tall. Tip. Cuesta, Valladolid (1939.) 1ª ed. 17x24. 68pp. 1h. ilus. Rústica. 

Algunas huellas de óxido, pero buen ejemplar.       30,00 €   
          
85. Muller, P. Manuel du Brasseur. 
Guide Théorique et Pratique de la 
Fabrication de la Bière, traitant 
spécialement des méthodes de brassage 
usitées en Bavière.  Chez l'Auteur, Paris 1862. 
1ª ed. 15x23.5. vii + 422pp. 1l. Figuras y 
grabados entre texto. Holandesa piel. Cubiertas 
y esquinas algo rozadas, lomo bien e interiores 
limpios. 14.0162    400,00 € 
  

86. Mut, Antonio. Resumen del Tratamiento de las Enfermedades del 
Corazón.   Biblioteca Médica de Autores Españoles y Extranjeros, Volumen 
XXII, Hijos de Reus, Madrid 1920. 1ª ed. 14.5x21. 274pp. ilus. Plena pasta 
castellana. Muy buen ejemplar.      12.1824       
           25,00 € 
       
87. Navarro y Rodrigo, Francisco. Del Chancro Fajénico. Memoria dedicada al Instituto 
Médico Valenciano.   Imp. de Ferrer de Orga, Valencia 1873. 1ª ed. 15x21. 36pp.  Cubiertas 
provisionales.          7.913          20,00 €  
 
            



88. Neveu-Lemaire, Maurice. Los Hematozoarios del Paludismo. 
Historia. Conocimientos actuales... Trad. de José Dadín y Gayoso, con 
un prólogo de José Madera y Montero.   Imp. Avrial, Madrid 1902. 1ª ed. 
16.5x24.5. 160pp. ilus. Rústica. Cubs. algo 
deslucidas. Pegatina en la cub. posterior.         
5.1765     20,00 €  
 
89. Niemeyer, F. de. Tratado Completo de 
Patología Interna y Terapéutica. Trad. hecha 
bajo la dirección del autor ... por A. Sánchez 

de Bustamente. (4 vols.)   Miguel Guijarro, Madrid 1870. 1ª ed. 
13x20.7. 4 vols. de xv + 568pp., 478pp. 1h., 643pp. y 595pp.  Holandesa 
piel. Alguna picadura en los lomos, pero el papel está libre de taladros. 

Buenos ejemplares.         7.264  
      140,00 €  
  
90. Nogueras, José. La Medicina en el Agua, o sea La 
Hidroterapia, que contiene El Promotor de la Salud, del Dr. Pérez; 
El Médico de sí mismo del Dr. Carballo, etc. Dispuesto por Dr. 
José Nogueras.   Imp. de La Voz de la Religión, México 1849. 1ª ed. 
11x16.7. 533pp. 9h.  Plena piel. Temprana obra mexicana sobre la 

hidroterapia.         9.1938     125,00 €  
    
91. Oldra, Antonio / Vilariño, Remigio. Un Médico Santo. José 
Moscati de la Real Universidad de Nápoles 1880 - 1927. / El 
Médico Cristiano.  Mensajero del Corazón de Jesús, Bilbao 1933. 1ª 

ed. 11.5x18. 62pp. 1h.  Rústica.       12.1881 .       15,00 € 
        

92. Orfila,  Mateo Pedro. Socorros que se Han de Dar a los 
Envenenados o Asfixiados, y medios propios para reconocer los 
venenos y los vinos adulterados, y para distinguir la muerte verdadera 
de la aparente.   Imp. de la Calle de la Greda, Madrid, 1818. 1ª ed. 13x18. 
206pp. 1h.  Rústica (cubs. originales mudas.) Buen ejemplar. Mateo Pedro 
Orfila nació en Mahón (Menorca) en 1787 y murió en París en 1853. 
Encontrándose en París como estudiante durante la Guerra de la 
Independencia, se abrió camino como médico y toxicólogo en Francia, 
siendo nombrado médico de Luis XVIII, catedrático de Medicina Legal en 
París, y presidente de la Asociación de Médicos 
en París. Hoy el Musée Orfila es el principal 

museo de anatomía de Francia.         5.1595 .   450,00 € 
          

93. Pasteur, L. (Louis) Études sur la Bière,  
Ses Maladies, Causes qui les Provoquent, 
Procédé pour la Rendre Inaltérable, avec une 
Théorie Nouvelle de la Fermentation.  Gauthier-
Villars, Paris 1876. 1ª ed. 14.5x21.5. viii + 387 + 
4pp. 12 láminas, figuras entre texto. Holandesa piel. 
Algún roce en el lomo, sello en la portadilla y 
portada, alguna huella de óxido, pero buen ejemplar 
de esta primera edición de esta obra cervecera del gran químico francés. 

14.0163           200,00 €  



94. Pedacio Dioscorides. Acerca de la Materia Medicinal y de los 
Venenos Mortíferos. Con 653 ilustraciones facsímiles de la edición de 
Salamanca de 1566, traducida del griego al castellano y muy 
ampliamente comentada por Andrés de Laguna. Y con 28 ilustraciones 
facsímiles en colores del Dioscórides de Viena y notas a las mismas de 
Otto Mazal. Presentación Agustín Albarracin. Prefacio de Guillermo 
Folch   Eds. de Arte y Bibliofilia, Madrid 1983.  29x35. xix pp. 2h. 481pp. 
Ilustraciones entre texto y láminas en color. Guaflex editorial. Ejemplar nº 
1286 de una tirada de 2975 ejemplares. Muy buen ejemplar.        9.2258  

      275,00 € 
 
95. Peratoner, Amancio. El Morbo Gálico (Mal de Venus). 
Estudio médico-popular sobre las enfermedades venéreas y sifilíticas 
tomado de las obras de ... Belhomme, Cullerier, Diday, Lancereaux, 
Martín, Mireur, Ricord, etc. y completado con la versión (refundida) 
del interesante obra del Dr. Langlebert sobre el Arte de Preservarse 
del Contagio y de los Charlatanes que con sus consecuencias 
especulan.   Felipe N. Curriols, Barcelona 1893. 3ª ed. 13x20.7. 358pp. 
1h.  Rústica. Leves deterioros en las cubiertas.         
9.1942 .     75,00 € 
        

96. Peset, Juan Bautista. Bosquejo de la Historia de la Medicina 
de Valencia.   Imp. de Ferrer de Orga, Valencia 1876. 1ª ed. 14x21. xiv 
+ 273pp.  Holandesa piel. Desde los romanos y los árabes hasta el s. 
XIX. Buen ejemplar.          7.262 .     175,00 € 
       
97. Peset, Juan Bautista. Bosquejo de la Historia de la Medicina 
de Valencia.   Imp. de Ferrer de Orga, Valencia 1876. 1ª ed. 14x21. xiv 
+ 273pp.  Tela moderna. Desde los romanos y los árabes hasta el s. XIX. 
Buen ejemplar.          7.917 .      125,00 € 
        
98. Peset y Vidal, Juan Bautista. Memoria Biográfica, Bibliográfica o Crítica acerca de D. 
Andrés Piquer.   Imp. de Ferrer de Orga, Valencia 1878. 1ª ed. 15x21. 204pp.  Cubiertas 
provisionales. Médico y filósofo nacido en 1711 en Fórnoles, Teruel.          7.915  75,00 €  
    
99.  Pittaluga, Gustavo. Enfermedades de los Países Cálidos y Parasitología 
General. Tomo I. (Protozoología.)   Calpe, Madrid 1924 (en la portada 1923.) 1ª ed. 18x25.5. 
555pp. 2h. Muy ilus. en negro y color. Rústica. Lomo debilitado.         9.1537    
          25,00 € 
 
100. Pombo, Gabriel Mª de. Estudio Psico-Fisiológico acerca de las 
Emociones.   Imp. de José Mª Cimiano, Santander 1916. 1ª ed. 15x22.3. 

124pp. 3h.  Rústica. Dedicatoria autógrafa. Huellas de 
óxido, falta parte del lomo.         7.2353  35,00 € 
 
101. Ramón y Cajal, S. Mi Infancia y Juventud.   
Lib. Beltrán, Madrid 1946. 1ª Ed. 12.6x19.5. 333pp. 1h.  
Rústica.           42.364.    20,00 € 
         
     



102. Rioja lo Bianco, Enrique. Cendrero Curiel, Orestes. Biología.   Aldus, Santander 1927. 
1ª ed. 16x22. 451pp. 2h. ilus. Cartoné editorial.         14.0176     12,00 € 
     
103. Rioja lo Bianco, Enrique. Cendrero Curiel, Orestes. Prácticas Elementales de 
Biología.   Aldus, Santander 1928. 1ª ed. 15.8x22.2. 182pp. 1h. ilus. Cartoné editorial.         
01.1105            12,00 € 
 

104. Ruiz-Zorrilla, Luis. Método de Elección para la Corrección de 
Narices Cóncavas.  Aldus, Santander s.a. (aprox. 1928.) 1ª ed. 16x21.3. 
12pp. de texto, 20pp. de fotografías.  Rústica.  s.a. (aprox. 1928.) 
Temprano impreso sobre la cirugía plástica en España. Dedicatoria 

autógrafa. Buen ejemplar.       12.1872   45,00 €   
        

  
105. Saint-Ellier, D. L. de. Los Orígenes de la 
Vida. Evolución. Transformismo. Darwinismo. El 
Transformismo juzgado por el naturalista J. H. 
Fabre.   Agencia Mundial de Librería, Paris (Imp. 

Aldus, Santander) s.a. (aprox. 1925) 1ª ed. 12.5x17. 158pp.  Rústica, cubierta 
ilustrada. Algunos apuntes a lápiz, pero buen ejemplar.  10.149  40,00 € 
 
106. Sánchez Carrillo, Antonio (Ceregulosa) Arte de ser Analista o 
Química Camelista. Poesía Científica.   s.e., Granada 1923. 1ª ed. 16.5x22.5. 62pp.  Rústica. Con 

carta de envío del autor.         0.1415 .    18,00 €  
        
107. Sánchez Caro, Isidro. El Artista Práctico. Manual que Trata de 
Pintura, Dorado, Plateado y Estucos; de Moldear por todos los sistemas 
conocidos, de la fundición y del galvanismo; de la fotografía, retratos 
en papel y placa, del arte de dirección y taxidermia y trabajos de 
cristal... [junto con] Manual de Barnices y Charoles de Economía 
Doméstica, y colección de recetas de todos géneros y de todas 
materias...   Tip. de Juan Oliveres, Barcelona 1864 / 1863. 1ª ed. / 7ª ed. 
10.5x16.8. 71 + 106pp. Una lámina. Holandesa piel.  Guardas sucias, 
cubiertas e interiores bien. La primera obra contiene uno de los primeros 

tratados de la fotografía en castellano (5pp.), la segunda trae numerosas recetas tradicionales de 
cocina de distintas regiones de España.        10.533       50,00 € 

           
108. Schmidt, Richard N.; Meyers, William E. Introducción a los 
Ordenadores y al Proceso de Datos.   Paraninfo, Madrid 1971. 1ª ed. 14.5x21.5. 
452pp.  Tela editorial.     01.1050    12,00 € 
    
109. Ser, L. Traité de Physique Industrielle.  Production et 
Utilisation de la Chaleur. Vols. I & II.   G. Masson, Paris 1888. 
1st ed. 15.5x23.5. 2 vols., vii + 896pp. & vi +980pp. Figuras 
entre texto. Plena piel. Sello de anterior propietario en la portada 

y portadilla, alguna huella de óxido, pero buenos ejemplares. 14.0164   
          90,00 € 



110. Simavilla, Severo. Elementos de Trigonometría Rectilínea.   Imp. de F. Fons, Santander 
1905. 1ª ed. 13.5x20. 115pp.  Tela editorial.         4.1951      12,00 € 
              

111. Talegón, Juan Gualberto. Flora Bíblico-Poética 
o Historia de las Principales Plantas Elogiadas en la 
Sagrada Escritura, seguida de la que cada una 
corresponde en la Flora Poética Antigua, en los 
Historiadores, Naturalistas y Botánicos, referidas a 
determinadas especies, con indicación de sus 
aplicaciones en la industria y propiedades medicinales...  
Viuda e Hijo de Aguado, Madrid 1871. 1ª ed. 14.5x21. 1h. 
518pp. 1h.  Pasta castellana con tejuelo. Este es el primer 

estudio de botánica bíblica que se publica en castellano. Muy buen ejemplar. Palau 326783.      
13.1445            120,00 €  
         
112. Tardieu, Ambrosio. Estudio Médico-Legal sobre las Heridas, comprendiendo las 
heridas en general, las heridas por imprudencia, los golpes y el homicidio involuntarios. 
Trad. por Prudencio Sereñana y Partagas.   Biblioteca Tardieu, Ed. Francisco Pérez, Barcelona 
1883. 1ª ed. 15x23.7. 486pp. 1h.  Para encuadernar. Las primeras 7 hojas rasgadas, pero completas.         
8.470             30,00 €  
 
113. Ulecia y Cardona, Julio. Tratamiento del Cólera Morbo-Asiático. Contiene 79 
métodos y más de 200 fórmulas.   Imp. de la Correspondencia de España, Madrid 1885. 1ª ed. 
13.5x18. 192pp.  En rama, con cubiertas de papel. Para encuadernar. Librito de regalo a los 
suscritores, mal impreso, en papel de pésima calidad y de tamaños irregulares.  La epidemia de 
cólera que llegó a España en 1885.         4.459       15,00 €  
        

114. VALDECEBRO, Amdres  [sic] de. GOVIERNO GENERAL, 
Moral, y Político, Hallado en las FIERAS SYLVESTRES, Sacado de sus 
Naturales Propiedades, y Virtudes, con Particular Tabla para Sermones 
Varios de Tiempo, y de Santos...   Antonio de Zafra, Madrid 1680.  
14.7x20.6. 9h. 368pp. 2h. Hermoso escudo xilografiado en la dedicatoria (a 
Pedro de Prado Arana), 17 aguafuertes entre texto representando animales. 
Pergamino de época. El ejemplar está algo manoseado, con algunas hojas algo 
sucias, otras con faltas por la esquinas, pero completo. El autor, fray Andrés 
Ferrer de Valdecerebro, nació en Albarracín en 1620 y murió en Madrid en 

1680. Los animales representados incluyen el león, el elefante, el tigre (con 
pintas en lugar de rayas), la onça (o pantera), el rynoceronte, el unicornio 
("su formación, y altura es de cavallo... la cabeça de Cierbo... de lo ancho de 
la frente nace una punta, que quando mas crecida, llega a ser de una vara: es 
sólida, maziça, y negra en su nacimiento... Tiene los pies de el Elefante, de 
Iabali la cola, las clines largas, la piel de color leonardo..."), y el Cynocefalo. 

También se mencionan de paso el Trión 
marino ("mostruo [sic], de la cintura arriba 
hombre, es resto de el cuerpo de pece..."), los 
"Satyros, ò Esfinges, Panes, ò Faunos...", pero 
la Syrena no entra en los reinos de la realidad de la naturaleza "yo 
siento que no le ay". En la BNE hay 2 ediciones posteriores. El 
CCPB cita una ed. de 1658, (un ejemplar.) De esta ed. no hemos 

encontrado ninguna referencia a ningún ejemplar.         40.115  



              
  1800,00 €  
115. Velasco, Diego. Curso Teórico-Práctico 
de Operaciones de Cirugía, en que se contienen 
los más célebres descubrimientos modernos. 
Compuesto para el uso de los Reales Colegios. 
Primera parte.  Benito Cano, Madrid 1797. 4ª 
impresión. 14x19.4. 1h. x + 432pp. 3 láminas 
desplegables. Plena piel de época, tejuelo - por 
alguna razón pone Curso de Cádiz en el tejuelo - y 
dorados en el lomo. Faltas en el margen superior de la portada y las primeras 

dos hojas de texto, pero, en general, los interiores están limpios. El cuadernillo C1-C4 (pp. 17-24) 
está cosido fuera de su sitio, pero está completo. CCPB000234424-6.      13.819   275,00 €  
    

116. Vidal (de Cassis), Aug. Tratado de Patología Esterna (externa) y 
de Medicina Operatoria, con Resúmenes de Anatomía de los Tejidos y 
de las Regiones. Trad. ... con 600 grabados intercalados en el testo, bajo 
la dirección de Ignacio Oliva.   Gaspar y Roig, Madrid 1870.  14x21.5. 6 
vols. de 554pp. 3h., 559pp. 3h., 567pp. 4h., 658pp. 5h., 653pp. 4h. y 648pp. 
8h.  Holandesa piel. Alguna picadura en los lomos, pero el papel está 
prácticamente libre de taladros. Buenos ejemplares.  7.280.  200,00 €  
 
 
117. Villegas, Eduardo. Mercancías o Productos 

Comerciales. I. Metales. II. Piedras Industriales. Cales y Cementos. 
Cerámica. Vidrios. Piedras Preciosas. Combustibles. III. Maderas. 
Productos Alimenticios. Vegetales. IV. Productos Animales. Mercancías de 
Orígenes Diversos.   Renacimiento, Imp. de J. Pueyo. Madrid s.a. (años 20?) 1ª 
ed. 13x20.5. 4 tomos en un vol. 169pp., 259pp. 277pp. y 388pp.  Holandesa piel 
con tejuelos. Buen ejemplar.        08.93     50,00 € 
  

118. Wagner, Profesor R. Química (Industrial y 
Agrícola) Tratado Teórico Práctico, para el uso de los físicos, químicos, 
ingenieros, industriales, fabricantes, productores químicos, 
agricultores, tintoreros, escuelas de artes y manufacturas... y 
aumentada en lo conveniente a los españoles 
por Julián Ribera y Sanchis.   F. Nacente, 
Barcelona s.a. (aprox. 1880.) 3ª ed. 21.5x30.5. 2 
vols. de 800pp. 1h. y 801pp., con atlas con 199 
láminas.  Holandesa piel estampada editorial. 
Planas deslucidas, pequeño defecto en el pie del 
T. I, alguna huella de óxido, discretas 

reparaciones en algunas láminas, pero, en general, lomos e interiores bien. Magnífica obra sobre el 
mundo de la química en el siglo XIX.        06.154       90,00 € 



Querido cliente, 
¡Por fin un catálogo de Carmichael Alonso que no es de literatura, arte, 
historia u otra área de las humanidades! Este va de ciencias, de medicina, 
estos son libros para la gente, creo, menos de libros.  Tengo un amigo  que 
trabaja, bueno, que dirige una biblioteca  de hospital, y me dice que sus 
médicos ya no usan libros para nada, que todo sale en pantalla, y que el 
papel ha pasado a la historia. Hace unos años los pregones de las ferias de 
libro, acontecimiento bastante aburrido en sí, se hacían pesadísimos porque 
todos los pregoneros se sentían en la obligación de debatir entre los méritos 
de la pantalla y el papel, antes de llegar a la conclusión – siempre la misma 
– que el papel nunca iba a ser suplantado. ¡Ja! Pues ya lo ha sido. Los que 
seguimos leyendo libros de papel realmente somos un poco raros, y lo 
seremos cada vez más. ¿Quién quiere tener una buena parte de su casa 
llena de unos tomos viejos y polvorientos (bueno, incluso nuevos, y sin 
polvo, pero que son caros y después no valen nada) cuando podrías tener lo 
mismo en un aparato electrónico que puedes llevar a  cualquier sitio, y 
donde puedes subir miles y miles de textos gratis o por casi nada? 
 
¿Alguien? 
 
Bueno, espero que sí.  
 
No encuentro ninguna respuesta lógica ni razonada a favor de los libros en 
papel, solo que a mí me gustan. He pasado todo mi vida con libros, me 
gusta  cogerlos, tenerlos entre manos, leerlos sentado con los pies en alto, 
en la bañera, en la cama. Claro, puedes hacer eso con un a tablet, pero… 
para mí nunca, creo, será lo mismo. 
 
Espero que haya alguno más que piensa como yo, y entre ellos, algún 
médico o científico. Sino, voy a tener muchos libros sobre esos temas para 
meter en la lumbre (es broma, y en todo caso, los libros arden muy mal y te 
dejan todo lleno de ceniza; es mejor la leña).  
 
Un saludo bastante poco científico a todos, 
Alastair Carmichael 



- Todos los libros, de no mencionarse lo contrario, están completos y en buen estado.  
- Los precios están en Euros.  
- Si desean pagar en otra moneda, infórmennos y haremos la factura en la moneda que  
indiquen. Añadiremos la comisión bancaria a la factura.  
- Los envíos a particulares se efectuarán normalmente contra re-embolso, corriendo a cargo del  
cliente los gastos de embalaje y envío (mínimo 3,50 Euros, con previo pago). También se puede  
pagar con Visa o Master Card.  
- Los precios no incluyen IVA (4%)  
- A instituciones los libros se mandarán con factura. El plazo de pago es estrictamente de un  
máximo de un mes.  
Podemos atender peticiones particulares de libros que no se encuentran en este catálogo, sobre  
todo en el campo de la literatura española.  
Compramos bibliotecas y libros sueltos en nuestro campo. Pagamos los mejores precios y al  
contado.  
Rogamos hagan circular este catálogo entre sus amistades y, asimismo, nos faciliten nombres y  
direcciones de personas o entidades interesadas en recibirlo.  
Los libros que se ofrecen en este catálogo no aparecerán en nuestra página web, ni el los  
portales, hasta dentro de unas semanas, para dar una primera oportunidad de compra a  
nuestros clientes habituales.     
Recordamos a todos nuestros clientes que nuestros libros en internet se encuentran en  
www.uniliber.com a un 10% más baratos que en otros portales.  
Pedidos a:  
39694 Lloreda de Cayón  
Cantabria. España. 
Tel.: 942 55 57 53.    
e-mail: libros@carmichaelalonso.com  
Consulten nuestro stock completo en  
www.carmichaelalonso.com 
 
      


